

致敬100 生命相“髓”

我省造血干细胞捐献100例纪念活动在马鞍山举行

造血干细胞移植,也称骨髓移植,是目前世界上治疗白血病等血液疾病的最有效方法,而中华骨髓库的建立,也让广大血液病患者看到了生命的曙光。2004年,中华骨髓库安徽分库成立,截至今年11月,我省造血干细胞已成功捐献100例,拯救了100个濒临死亡的生命。

为了纪念从0到100的突破,12月3日至4日,“致敬100 欢聚诗城——安徽省100例造血干细胞捐献者见面会”在马鞍山举行,来自全省各地的70多位捐献者和众多志愿者参与了纪念活动。

■ 见习记者 汪婷婷/文
记者 黄洋洋/图



我省造血干细胞捐献者和有关领导合影

12年间,4万多人份库容 100例成功捐献

从2004年中华骨髓库安徽分库建立,到2007年有了第一个敢“吃螃蟹”的捐献者,再到2016年成功捐献了第100例,我省造血干细胞的捐献工作已经走过了12年。12年间,库容已达到4万多人份,捐献成功了100例。

记者从纪念活动中了解到,近年来,中华骨髓库安徽分库吸引了成千上万的热血志愿者,他们中有工人、农民、医生、护士、军人、大学生等。这些志愿者中也涌现出了一大批“中国好人”、“道德模范”等先进典型。

记者从省红十字会了解到,中华骨髓库安徽分库的出库率和各项质控指标在全国省级分库中名列前茅,连续2年被中华骨髓库评为“先进单位”。另外,为了纪念造血干细胞捐献达到100例,由省红十字会主编的《生命相随——安徽省造血干细胞捐献100例》新书也于近日发布,书中详细记载了我省100位捐献者的感人事迹。



90后女孩王雯婕成为我省第100例造血干细胞捐献者

爱心无国界 造血干细胞漂洋过海来救你

造血干细胞的捐献不但可以拯救自己同胞的生命,还可以漂洋过海去拯救素不相识的外国友人。活动中,我省第一位涉外捐献者汪飞燕和受到习近平总书记点赞的淮南小伙张宝也来到了现场。

和赵金霞来自同一所学校的汪飞燕,也是一名医务工作者。2010年,汪飞燕加入中华骨髓库,2013年9月,她成为了我省造血干细胞援外捐献第一人,从她身上采集的爱心种子空运至韩国,援助了一位素不相识、亟待救治的海外患者。

看上去柔弱纤细的汪飞燕在现场有力地说道:“能成为造血干细胞的捐献者,我感到幸运和自豪。”汪飞燕还笑着补充,自己已经是家有两个宝宝的幸福妈妈。

曾受到习近平总书记点赞的淮南小伙张宝,也是一名涉外捐献者。2008年,张宝与一位韩国患者配型成功,不久后,张宝发生了车祸,受了重伤,但他没有动摇捐献的信念。2010年1月,张宝完成捐献,宝贵的造血干细胞由韩国方面带回去输送给患者。在张宝事迹的影响下,淮南市至今已产生9例成功捐献者。

从第1例到第100例 同样的美丽同样的善心

2007年,中国骨髓库安徽分库成立3年后,终于迎来了第一位配型成功的捐献者——美丽的护士,赵金霞。据了解,2003年,赵金霞在上海一家医院工作的时候,经历了一个5岁的白血病女孩,因为没有等到成功配型的造血干细胞而夭折的过程。生命的短暂和脆弱,让赵金霞决定成为捐献造血干细胞的志愿者。

2007年,赵金霞进行了造血干细胞移植,她的97ml造血干细胞,被成功输入到江苏省一位年轻的白血病患者体内,赵金霞用她的爱心和血液延续了另一个生命,也实现了我省造血干细胞捐献零的突破。

9年后,赵金霞来到了纪念活动现场,她看上去依旧年轻美丽,不同的是,如今的她已经是一位母亲。“我从不后悔自己的举动,捐献造血干细胞对我的身体没有任何影响,我的孩子也非常健康。”赵金霞在现场接受采访时说道。

和赵金霞一样拥有美丽脸庞和灿烂笑容的90后女孩王雯婕,于今年11月成为了我省第100例造血干细胞捐献者。据了解,王雯婕自幼受父亲影响,拥有无私奉献的精神,4年前她加入了中华骨髓库,成为了一名捐献志愿者。

今年11月14日,王雯婕进行了移植手术,拯救了一位天津的患者,成为了我省第100例捐献者。“能够成为第100例捐献者,我是幸运的,但我这第100例,离不开前面的99例和无数志愿者的奉献。作为一名90后,我们渐渐成为社会的主力军,希望更多的90后能够加入到志愿行动中来。”王雯婕现场说道。



我省第一位配型成功的捐献者赵金霞(左二)



受到习近平总书记点赞的淮南小伙张宝(前一)也来到了现场

用日记记录全程 捐献者呼吁人们打消顾虑

33岁的程翠是我省第78个捐献造血干细胞的人,她也是省立医院杂志社的一名编辑。从2014年成为造血干细胞捐献志愿者,到2015年成功捐献造血干细胞,程翠告诉记者,她是受了丈夫的影响,“我老公2006年就成为中华骨髓库的志愿者了,可惜一直没有找到匹配的患者,没想到我这么快就配型成功了。”

程翠说,因为自己在医院工作,所以对造血干细胞捐献有所了解,并且她将捐献的全过程写成了长篇日记放在网上,希望更多的人去了解这件事,从而打消顾虑。

“目前人们对造血干细胞捐献的了解甚少,很多人都觉得担心,我的日记记录了捐献的全过程,真的没有什么可怕的。你看我身体不是好好的嘛。”程翠笑着说,为了成功捐献,自己当时还在“朋友圈”里每天励志锻炼、增肥。

省红十字会专职副会长孙齐云在本次纪念活动中表示:“希望全社会继续关注、支持和参与造血干细胞捐献志愿活动,用人道的精神、博爱的胸襟和奉献的行动共同创造美好的明天。”

另外,省红十字会呼吁,如果您的年龄在18~45周岁,身体健康,愿意成为造血干细胞的志愿捐献者,可与当地红十字会联系,经HLA分型检验后,把相关资料录入中华骨髓库,即可成为捐献造血干细胞的志愿者。